Практ. зан. № 8 Производная и дифференциал.

1. АЗ: [11], №№  5.1, 5.5, 5.9, 5.17, 5.21, 5.23, 5.25, 5.27, 5.37, 5.41, 5.53, 5.61, 5.63, 5.69, 5.81, 5.83, 5.85, 5.94, 5.144, 5.146, 5.148, 5.164, 5.168, 5.170, 5.172, 5.184, 5.186, 5.192, 5.197, 5.290, 5.296, 5.303, 5.312.
2. Образцы решения задач

2.1 Найти 
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Решение: Имеем по определению 
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 EMBED Equation.3  [image: image6.wmf]
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Заметим, что функция  
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 не имеет производной в точке 
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2.2 Найти производную функции 
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Решение: Полагая 
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, имеем 
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. Отсюда получаем 
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2.3 Найти 
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Решение: Имеем
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2.4 Пользуясь определением производной функции, найти производную функции  
[image: image21.wmf]4
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   в точке  
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Решение. Дадим значению  
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   приращение  
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 Тогда функция  
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   получит приращение: 
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Найдем:
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Итак,    
[image: image28.wmf](

)

3

x

3

x

f

0

2

0

+

=

¢

.

2.5 Составить уравнения касательной и нормали к кривой 
[image: image29.wmf]5

x

y

3

-

=

  в точке (2,3).

Решение
[image: image30.wmf].

  Напишем уравнение пучка прямых, проходящих через данную точку  (2,3)
[image: image31.wmf]:
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Вычислим:                
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Тогда, для касательной: 
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 для нормали  
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Подставляя эти значения в уравнение пучка прямых, получим 
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уравнение касательной        
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   или    
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уравнение нормали           
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2.6 Найти производную: 
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Решение. Преобразуем функцию 
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)

2

x

ln

3

x

y

2

3

-

=

.

Тогда 
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2.7  Найти 
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Решение.  
[image: image47.wmf](
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  Вычислим: 
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 EMBED Equation.3  [image: image49.wmf](
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Тогда 
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2.8 Найти   
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Решение. Находим   
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2.9 Найти вторую производную функции, заданной параметрическим уравнением: 
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Решение: В соответствии с формулами имеем: 
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3. ДЗ: [11], №№  5.2, 5.10, 5.11, 5.22, 5.26, 5.38, 5.54, 5.62, 5.70, 5.82, 5.86, 5.95, 5.145, 5.147, 5.165, 5.169, 5.171, 5.185, 5.193, 5.198, 5.291, 5.304, 5.305, 5.313.
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